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lerere.

A Kapi—girálti vasút.
Mint napihíreink közt olvashatjuk, a 

kereskedelmi miniszter két eperjesi mér­
nöknek előmunkálati engedélyt adott az 
Eperjes—bártfai vasút Kapi állomásából 
kiinduló, Hanusfalu községen át Giráltig 
vezetendő rendes nyomtávú, gőzüzemű, 
helyiérdekű vasútra.

Első pillantásra ez a terv meglepő. 
Az utolsó években sokszor volt már szó 
a Kapi—varannói vonal kiépítéséről, e 
vonal előmunkálatai már előrehaladott 
stádiumban voltak, és már erős mérvben 
foglalkoztatták megyénk közönségének és 
az érdekelt köröknek érdeklődését. A 
most megjelent hír azt mutatja, hogy a 
Kapi — varannói vonal kiépítésének tervét 
az érdekelt körök teljesen elejtették, mert 
hiszen ha e vonal előmunkálati engedélye 
még érvényben volna, a kereskedelmi 
miniszter nem adott volna ugyanakkor 
előmunkálati engedélyt egy más csoport­
nak e tervezett vonalnak kapi—hanus- 
falui részére.

Hogy e vonal kiépítésének tervét el­
ejtették, ennek nem lehetett más oka, 
mint az, hogy a vasút nem mutatkozott 
elég jövedelmezőnek. Ha pedig az oly 
sokszor emlegetett «zempléni összekötte­
tés» nem bizonyult elég erős alapnak egy 
vasút építésére, első pillantásra igen merész 
tervnek látszik az igazán helyiérdekű girálti 
összeköttetés.

De csak első pillantásra.
Mert ha behatóbb vizsgálat és össze­

hasonlítás tárgyává tesszük a két vonal 
forgalmi viszonyait, meg kell állapítanunk 
azt, amit a Kassa—oderbergi vasútnak a 
tervezett girálti vonal tanulmányozására 
a kereskedelmi miniszter által kiküldött 
gazdasági szakelőadója megállapított: «a 
Kapi—varannói vasút rentabilitása, fon­
tossága és életrevalósága meg sem közelíti 
a Kapi — girálti vasútét».

De nemcsak ezt kell megállapítanunk, 

hanem azt is, hogy megyénk összközön- 
ségének és Eperjes városának érdekei 
egyáltalában nem teszik kívánatossá a 
varannói vonal kiépítését. Ellenben gaz­
dasági, közigazgatási, nemzeti érdekeink 
halaszthatatlanul fontos, elsőrangú érde­
künkké avatják a girálti vonal kiépítésé­
nek kérdését Már a vasútépítés közismert, 
általános elvei is a girálti összeköttetés 
mellett szólnak.

A helyiérdekű vasutak közismert fő­
feladata, hogy az általuk érintett és vég­
állomásuk háta mögött elterülő vidék 
forgalmát a csatlakozó-pontokon a fő- 
vasutak forgalmába becsatolják. Szinte 
azt a feladatot végzik, amit a patakok a 
folyamoknál. Minél nagyobb érdekeltség 
van a vonal két oldalán, és minél nagyobb 
vidék terül el a végállomás háta mögött, 
melynek forgalma természetszerűleg, a 
vasútépítés kötelezettségének terhe nélkül 
betorkollik e végállomásba, annál jöve­
delmezőbb e vasút.

Transverzális vasutaknak csak oly for­
galmi gócpontok közt van létjogosultságuk, 
melyek gazdasági értékeiket kicserélik, 
vagy amikor valamely fővonal túlterhelt­
sége szükségessé és kívánatossá teszi a 
forgalom egy részének átterelését a másik 
vonalra.

Minden más esetben a transverzális 
vasút csak valamely gócpont, vagy vala­
mely gazdasági érdekeltség túlfejlődését 
vonja maga után a másik rovására.

Ez az eset állana be a zempléni össze­
köttetés létesítésekor. Ez a vonal me­
gyénknek csak néhány községét érintené, 
Girált és a háta mögött' lévő óriási vidék 
gazdasági fejlődésére a legkisebb befo­
lyással sem volna. Ha pedig meggondoljuk, 
hogy ez a vasút csak a magyar állam­
vasutak üzemkezelésében jöhetne létre, 
melynek természetes érdeke az volna, 
hogy e vidék gazdasági forgalmát saját 
vonalai felé irányítsa, és ha tudjuk azt, 
mily alkalmas eszközei vannak az állam-

vasutaknak e cél elérésére, be kell lát­
nunk, hogy e vonal kiépítése nem lehet 
érdeke megyénk közönségének és Eperjes 
városának.

Egészen más azonban a helyzet a 
girálti összeköttetésnél. Ez a vasút a 
Kassa—oderbergi vasút üzemkezelésében 
létesülne, amely vasút természetszerűen 
főforgalmi vonala megyénk közgazdasági 
életének, és így természetesen érdeke 
lesz, különösen az üzem első éveiben, az 
új vasút érdekeltségének közgazdasági 
helyzetét, ipari, mezőgazdasági és keres­
kedelmi érdekeit megfelelő intézkedések 
és kedvezmények útján erős, szilárd ala­
pokra fektetni és a maga érdekkörébe 
bevonni. Ennek a forgalomnak, mint góc­
pont, természetesen Eperjes város lesz 
központja.

Az új vasút szinte körülöleli a girálti 
járás községeit. Tapolyhanusfalva állomás 
által magához vonzza Zemplénmegyének 
szomszédos érdekeltségét egészen Va- 
rannóig, Girált végállomás pedig a Felső- 
vízköz és Sztropkó felől jövő forgalmat 
összpontosítja és irányítja Eperjes felé.

Ezt az óriási érdekeltséget pedig arány­
lag kis eszközök által éri el.

A tervezett vonal építési hossza 30 km., 
szemben a varannói 40 km.-rel. A vasút 
fontosságát egynéhány számadat élénken 
világítja meg.

A vasút által közvetlenül érdekelt közsé­
gek száma — csak megyénk területén : 61, 
lakosságuk száma 17,000, területük nagy­
sága 78,600 kataszt. hold, ebből erdő 
23,300 kataszt hold, szántó 32,000 hold.

Ha az érdekeltségbe beszámítjuk a víz­
közi járásnak Girált felé gravitáló közsé­
geit, akkor az érdekelt községek száma 97, 
lakosságuk száma 25,000, területük nagy­
sága 123,000 kataszt. hold, ebből erdő 
39,000 kataszt. hold, szántó 47,000 hold.

Vájjon elgondolták azok, kik megyénk 
közgazdasági, közigazgatási és kulturális 
életét intézik, mit jelent az: 25,000 lakos,

]V/T 1 1 1 O*  teljesen leszállított árakon
W.—A J lehet vásárolni ■■■ ■■■

cipőket, kalapot és fehérneműt
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39,000 hold szántó, 47,000 hold erdő — 
vasút nélkül?

Elzárva a világtól, megfosztva a racio­
nális mezőgazdasági üzem, rendszeres és 
eredményes erdőkezelés és kihasználás 
lehetőségétől ?

Csak egy elenyésző kis példát.
A legközelebbi vasúti állomástól egy 

vaggon műtrágya tengelyfuvarja jelenleg 
Tapolyhanusfalura 80kor.,Giráltra 120kor. 
Ily horribilis költség mellett természetesen 
nem lehet nagy a fogyasztás. Az imént 
kimutatott 39,000 hold szántónak fogyasz­
tása jelenleg körülbelül 50 vaggon. Ismerve 
most már az érdekelt vidék szántóföldjei­
nek soványságát, igen kis mennyiséget 
mondunk, ha feltételezzük, hogy az új 
vasút olcsó fuvarja mellett az első évek 
fogyasztása 1000 kocsira fog emelkedni.

Hogy mit jelent ez a mezőgazdasági ál,’an*>  ba nem akarjuk összetett kézzel 
fejlődés szempontjából, azt nem kell köze- ne2n' ,iassú Pus2tulásunkat> a megye min­
őbbről indokolni. den tényezőjének össze kell fogni gazda-

Rendszeres erdőgazdaságról a mostani tÍ<Len 'éta'apiainak megterem-
fuvarviszonyok mellett az érdekelt vidéken 
szó sem lehet. Őserdők váltakoznak cél- k ^em szen'’edhet kétséget, hogy óriásit 
talanul, haszon nélkül kipusztított erdő- ha^du"k fzen az uton. ha hozzájárulunk 
területekkel. Hogy mily jövőnek néz elébe 3 Glralt-kaP“ vasút létesítéséhez, mely 
a vasút létesítése esetén e vidék, azt el- f Cgy legtermékenyebb, legélet-
képzelhetjük abból a tényből, hovy Eperjes kepeseb,b es talán legelmaradottabb vidéke, 
városa a maga évi 50,000—60 000 m« megyénk egyötöde számára a gazdasági 
tűzifaszükségletével már a legközelebbi I J 'ehetőségének útjait megnyitja, 
években is egyedül erről a most meg- 
közelíthetlen vidékről remélheti igényei­
nek kielégítését. Az óriási értékű és 
mennyiségű haszontárói nem is szólunk.

A föld méhében rejlő és kiaknázásra 
váró természeti kincsekre ráutalhatunk, 
ha megemlítjük, hogy Mátyáska és Herhej 
vidékén szénrétegekről rebesgetnek. A 
közeli és egykor jóhírnevű mogyoróskai

cémenttelepek e vasúttól remélhetik, hogy 
új és hatalmas életre támadnak.

A vasút kiépítésének sürgó's voltát 
pedig minden adathalmaznál jobban egy 
szomorú tény világítja meg. A népszám­
lálás adatai szerint megyénk lakossága az 
utolsó évtizedben P/sVo-kal csökkent.

Es nem háború, nem járványok apasz­
tották megyénk népességét. A természetes 
szaporodás és elhalálozás arányai sem vál­
toztak meg hátrányosan Nem.

Mindössze az történt, hogy megyénk 
dolgozó lakosságának szine-java, munka- i 
bíró és munkaéhes javakorbeli férfiak ezrei 
és ezrei kivándorolnak, mert a mi termé­
szeti kincseink között nem találnak módot 
és alkalmat arra, hogy fejlődő gazdasági 
és kulturigényeiket kielégítsék. |

Ha ennek a folyamatnak útját akarjuk

Városi közgyűlés.
— Mozi-ügy. ■—

Eperjes szab. kir. város febr. 8 ikán délután 
3 órakor tartotta rendes közgyű eset, amelyen a 
polgármester, Krayzell Aladár elnökölt. A köz­
gyűlés megnyitása után Magyar József főjegyző 
előterjesztette a polgármester jelentését a házi, 
arvagyámi, egyházi és ápoldai pénztáraknak, vala­
mint a rendőrkapitányi hivatalnak a mű t év

I

TARCA.
Versek a falumból.

Felhőkbe menő vad sziklák között 
Vágtat nyargalva, prüsszögve a gép.

Apró kis faluk tűnnek elébem, 
Elmaradoznak a bús jegenyék.

A Királyhágót rég elhagytuk már, 
Guraszáda int... Megáll a vonat 

Édes kis falum, köszöntlek téged, 
Itt faragtam én fűzfasípokat.

Az állomásnál vá/már a pópa, 
Öröm csillan meg szomorú arcán.

Hisz unokáját régen nem látta, 
Hogyne örülne annyi év utáni

Útnak indulunk a falum felé,
A boldogságtól szólni sem tudok.

Minden ismerős... Az öreg templom... 
Avult szentképek... Sápadt krisztusok

Munkába mennek az oláh fáták, 
(Sohasem láttam ily kedves képet I) 

De más itt minden, mint más vidéken 
Buna gyiminyáceI - itt van csak életi

Most emelkedik a nap az égre, 
Az egész falu most ébred, éled.

A Páring ormán oszlik már a köd, 
Buna gyiminyáceI — itt van csak’ életi

IV-ik negyedében történt váratlan megvizsgálj, 
sáról. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette' 

J Nagyobb érdeklődést keltett a szakosztály, 
nak a honvédtűzér-laktanya építését illető javas- 

I lata. A javaslat elfogadásával a közgyűlés ki 
mondotta, hogy a város a honvédtűzér-laktanyát 
felépítteti, ha az e célra szükséges kölcsönt, mely 
hozzávetőleg harmadfél millió koronát tesz elő- 

I nyösen megszerezheti. A honvédtűzér-laktanya 
felépítési céljaira megfelelőnek mutatkozó négy- 
jelenlegi állatvásártéri, újvásártéri, vágóhíd melletti 
és a gyakorlótéri telek közül az illetékes had­
ügyi vezetőség választ.

A javaslat tárgyalásánál Ágoston Károly szólalt 
fel s felhívta a tanács figyelmét arra, hogy necsak 
katonai, hanem kulturális célokkal szemben is mu­
tasson előzékenységet. Schmidt Gyula képviselő­
testületi tagnak aggályai vannak a kölcsön meg- 
szerezhetése miatt. Dr. Müller Bertalan túlzot­
taknak találja az aggályokat. Dr. Mikler Károly 
örömmel üdvözli Ágoston Károly felszólalását s 
felhívja a város közönségének figyelmét arra, hogy

I az egyetemi ügy rendezése a város áldozatkész­
sége nélkül esetleg alapjaiban támadja meg ősi 
jogakadémiánkat.

Nem kisebb érdeklődést keltett a szakosztály, 
nak azon javaslata, amely a hangversenyek, mutat­
ványok stb. után fizetendő díjakról megalkotandó 
szabályrendelet tervezetét elfogadásra ajánlotta. 
A szabályrendelet-tervezet különösen a mozikat 
sújtja. Ha ugyanis ezen szabályrendelet-tervezet­
ből szabályrendelet lesz, a mozitulajdonosok 
kötelesek minden előadásuk összjövedelmének 
(bruttó) lO’/o.át, de 20 koronánál nem keve­
sebbet a városi pénztárba beszolgáltatni. A vá­
rosnak ekként szerzett jövedelme a szegényalapot 
illetné. A szabályrendelet szerint azonban a város 
épületében bérének zendő mozi előadásai után ezen 
díjak nem fizetendők.

A szabályrendelet-tervezet módosítását, illetve 
a díjak leszállítását ajánlották dr. Höhm Aladár, 
Gerő Mihály és dr. Rosenberg Mór képv. tagok. 
A javas at mellett dr. Rosenthal Adolf szólalt fel. 
A képviselőtestület nagy többsége a tervezetet 
Faragó József felszólalása után szabályrendeletté 
emelte.

Eltekintve attól, hogy szokatlan, ha egy ér­

kezésben kevésbbé járatos garszonok előtt meg­
világítani.

A toilette-kérdést illetőleg, — bár utóbbi idő­
ben a zsákét teljesen kiszorította a császárkabá­
tot, Úgyannyira, hogy már csak a zenészeken 
és vidéki néptanítókon látni, — statsvizitre mind­
amellett Kaiserrockban menjünk, egyrészt kegye­
letből, mert a bvatalkeresésben kiérdemesült 
császárkabátnak nagyobb a történeti múltja, 
mint a zsaketnek, másrészt a Kaiserrock hosz- 

., szabb és gombozottabb lévén, mint a zsákét, a 
hailandöcá™ v ~ wc,c vo,t ^eVerendához val0 nagyobb hasonlatosságánál
hajlandóságom. Ezen velem született hajlandó- foSva több reverencia kifejtésére 
Ságnál fopva ____. i •
gógiai ingerek vesznek rajtam erőt és 

sek boncolgatásával foglalkozzam.'

A keresztútnál jön a vén Juon. 
Ruhája rongyos, vállán batyuja__ ,

Amikor meglát, kereszteket vet 
És úgy mormolja: Domne ’zsutal

Buna gyiminyáce I — itt van csak élet I

Bíró László.

Az első vizit.
1 Blr 3 SOFS a j°8szolgáltatás Útjára irányított 

alapon véve mégis a pedagógia terére volt

Ságnál fogva időközönkint most is erős peda­
gógiai ingerek vesznek rajtam erőt és arra kész- 
te nek, hogy a nevelésügy körébe vágó kérdé­
sek boncolgatásával foglalkozzam.

Utóbbi időkben új lexikonok láttak napvilá- 
| got, nyomattak új 20-koronásokat, hoztak új 

perrendtartást és adótörvényt, kiadtak új szakács- 
onyveket is, de egy a társadalmi érintkezés 

csinját-bmját tárgyazó modern illemkönyv szer- 
habár a' réem .Vá"a'kOZOtt ezidei8 “"W sem, 
habár . úgynevezett w J
nem Xr'a,"'tak & Cé'jUk"’k 'ÖbM

Hogy ezen tit0„gő hiá„y póto| 
ki"J™h°ráa á"0 Üiabb "d°mkö"yv szí 

fejezeteként magam’ ameIy"ek első
J. , ? 3Z e SŐ’ úgynevezett «Statsvizit»
m'kén,‘ el1“ "K’rom a társadalmi X <

történeti múltja.

. ,-------í is alkalmas. S
minthogy ruha teszi az embert, minél előkelőbb 

I fi yrC megyünk vizitelni, annál hosszabb múlt 
nyességet visszatükröző császárkabátba buj­

tassuk magunkat.
I Az öltözködésben fő a harmónia; éppen 

| azért a császárkabáthoz gondosan vasalt kockás 
pepitanadrágot, lila mellényt és téglaszínű nyak- 
e” öltsünk, s minthogy első vizitre nyáron 

se lévén ildomos mezítláb menni, lábunkra ünne­
pélyesen nyikorgó talpú cúgos vagv fűzős sárga­
cipőt húzzunk, kánikula idején mégis higieniku- 

az olyan cipő, amelynek cúgja van. S 
minekutána tar fejünk megmaradt hajszálültet- 
vényeit is felfelé borzoltuk, egy teljesen merő­
legesen emelkedő, zöldesbejátszó cilinderrel tetőz­

etünket, balszemünkre pedig monoklit csip- 
Lnix k ’ *V^ve azt» al<mek a sors kegye folytán 
különben is üvegből van az egyik szeme.

Ekként felkészülve autón, konflison, vagy
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kölcsi testület a szabad iparnak, a szabad ver­
senynek olyaténképpen áll az útjába, hogy a maga 
szabályrendeletalkotó erejét viszi bele a verseny­
társaival szemben megvívandó küzdelembe, hogy 
a sikert — ez esetben az egyedárúságot — a 
maga részére biztosítsa, nem hisszük, hogy ezen 
szabályrendelet ilyen formában felsőbb jóváhagyást 
nyerne, nem pedig azért, mert lehetetlenné teszi 
a mozik s egyéb mutatványok létesítését városunk­
ban, hacsaka mutatványosok nem igyekeznek majd 
a belépődíjak felemelésével magukat kárpótolni a 
10°/0-ok, illetve a 20 koronákért. S ez esetben 
ki adja meg az árát? A közönség, amelynek kép­
viselői hozták a szabályrendeletet.

Számítsunk csak kissé. Egy-egy mozi a hét 
4 napján összesen 13 előadást rendez A 13 elő­
adás után csak 20 koronát számítva, mert 200 
koronán felüli jövedelme nem lehet, hetenkint 
260 koronát fizet, ami egy évben 13,520 koro­
nát tesz ki.

Utánajártunk az egyik mozitulajdonosnál 
annak, hogy mennyi összjövedelme lehet egy 
előadásból, ha a terem teljesen megtelik. Meg­
állapítottuk, hogy az összbevétel a 150 koronát 
meg nem haladhatja, a miből — a kedvezmé­
nyes helyeket számbavéve— 20°/0-ot le kell von­
nunk, vagyis a legjobb esetben 120 kor. összjöve­
delme lehet egy előadásból. Ha már most 120 kor. 
összjövedelemből 20 korona a város pénztárába 
megy, ez nem 10, hanem majdnem 20%-nak felel 
meg. Megállapítottuk azonban azt is, hogy egy­
napi összjövedelem sem haladja meg a 200 ko­
ronát, amiből 60 koronát kell beszolgáltatnia, 
holott a napi regie-je 160—180 korona közt 
váltakozik.

A számítás eredménye nyilvánvaló. Lehetet­
len csak egy mozinak is fenmaradnia, ha ez a 
szabályrendelet életbelép.

A főváros a közelmúltban szintén felemelte 
az engedélydíjakat. Eddig az összes fővárosi 
mozik egy tarifát fizettek. És pedig rendőri díj 
címén havi 24 koronát, városi díj címén 40 koro­
nát, összesen havi 64 koronát.

Nálunk eddig is csak rendőri díj címén, 
előadásonkint 3 koronát számítva, havi 156 ko­
ronát fizettek.

Az új szabályrendelet szerint három osz­
tályba lesznek sorozva a fővárosi mozik. I. osz- 

biciklin lendülünk neki az etiketté előirta háza­
lásnak, de semmiképen sem gyalog, mert házról- 
házra kutyagolás csak a levélhordók és ipariga- 
zolványos házalók szabadalma.

A vizitelés cerimoniális jellegénél fogva bizo­
nyos feszességgel jár, ilyenkor a társalgás még 
a gyakorlott csevegőnél is nehezen indul, még 
nehézkesebben azoknál, akik különben is hall­
gatag természetűek. Az ilyen félénk és kevésbbé 
élénk fiatalemberek, — nehogy azt mondják 
róluk, hogy félszeg trunkuszok, szimpla filiszte- 
rek, akikből ráncigálni kell a szót, — vizitelési 
lelkidispozició kikészítése okából jól teszik, ha 
útközben jó adag tubákot szippantanak fel; a 
tüsszentés hathatós vibrációba hozván az agy­
sejteket, gondolatokat ébreszt, élénkíti a társal­
gást és egyéb mondanivaló hiányában pompá­
san pótolja az eszmehiányt is.

Miután az úgynevezett vakvizitek legbevésbbé 
sem töltik be rendeltetésüket, ezek kikerülése 
céljából, az első látogatás déli 12 óra és fél 
kettő között bonyolítandó le; ezen időközben 
bizonyos, hogy mindenkit otthon találunk, sőt 
minden valószínűség szerint akkor érkezünk, 
amikor a forrón tálalt levest fuvogatják. «Éppen 
jókor jött» — fogják a háziak egymásnak mon­
dani és mi természetesen habozás nélkül bele­
helyezkedünk a legkényelmesebb fotelbe, élénk 
csevegésbe bocsájtkozással lehetővé tesszük, hogy 
a nyelvet veszélyeztető forró leves időközben 
teljesen kihűljön. Ha a társalgás elpihen, illik 
figyelmesen körülnézdelni a szalonban: dicsér-

tály; rendőri díj 240 korona, városi díj 100 kor., 
összesen tehát 340 kor. havi engedélydíjat fizet­
nek majd. II. osztály: rendőri díj 120 korona, 
városi díj 60 korona, összesen 180 korona havi 
engedélydíj. A III. osztály marad az eddigi 
64 korona.

Ezzel szemben az új városi szabályrendelet 
szerint az eperjesi mozitulajdonos városi díj címén 
026 korona 66 fillért a fővarosban (az I. oszt 
mozi havi 100 kor.-t fizet) s rendőri díj címén 
156 koronát, összesen 1282 korona 66 fillért 
fizet havonta.

Azt hisszük, ezek a szomorú számok a leg­
meggyőzőbben igazolják azok álláspontját, akik 
e páratlan szabályrendelettel szemben menedé­
ket keresnek a felsőbb hatóságoknál.

A közgyűlés még több kisebb jelentőségű 
ügy letárgyalása után d. u. 5 órakor ért véget.

Eperjes egészségügye.
Előttünk fekszik városunk kórházának 1912. 

évi működéséről szóló kimutatás, s tudja Isten, 
önkénytelenül is rágondolunk aria a komor, szo­
morú épületre, mely olyan elhagyottan, árván 
áll a malomárok partján. A néma falak közül 
naponként szállanak az égre a megtört sóhajok, 
s fájó, keserű lemondások.

Óh, mert irtózatos is a betegség, még a kénye­
lemben is, hát még az olyan kórházban, mint a 
miénk. A sínylődő, szenvedő betegekhez a nap­
sugár is csak néha, lopva surran be a szűk 
ablakokon, hogy felvidítsa kissé a betegeket s 
legalább néhány lázrózsát varázsoljon a szenvedő, 
hervadt arcokra.

Sokat, nagyon sokat írtunk már városunk 
kórházának nyomorúságos, tűrhetetlen állapotáról.

A fővárosi sajtó is foglalkozott már az itt 
uralkodó rettenetes állapotokkal. Szavunk nem 
is volt pusztába kiáltó szó, mert már kibővítésre 
vár kórházunk, melynek létrejöttében nagy része 
van városunk agilis főorvosának, dr. Holénia 
Gyulának. És az új kórházra valóban nagy szük­
ségünk is van, hiszen valósággal m< gdöbbent, két- 
ségbeejt bennünket az elmúlt évben előfordult 
betegedések nagy száma. Pedig tekintetbe kell 
vennünk, hogy a kórházba a legtöbb ember

vén a szoba berendezését, s nem baj, ha szem­
lélődés közben véletlenül egy-két porcellánvázát 
feldöntünk, mert a látogatottak ebből örömmel 
fogják látni, hogy a társadalomban döntő sze­
repre hivatott ember tette tiszteletét házukban.

De a legtöbb körültekintést és figyelmet 
akkor kell tanúsítania a fiatalembernek, ha lányos 
háznak szól az első vizit, mert a mamák már 
ilyenkor is a házasság lehetőségét mérlegelik. 
Hogy ilyen helyen kellőleg értékesítsük magun­
kat, minél sűrűbben fixirozzuk szemsugarainkat 
a ház tündéreire, annak jeléül, hogy szíven- 
ütve érezzük magunkat. Rezegtessük hangunkat 
annak jeléül, hogy a varázslatok alatt megrez- 
dült bennünk valami. A társalgást czikornyás 
bókokkal színezvén, mondjuk, hogy olyanok, 
mint a harmatba fürösztött festő rózsabimbó, 
olyan a mosolyuk, mint a szirup, a szemük 
szép, mint a gyíké s hogy az Úristen virágos­
kertjében érezzük magunkat közöttük; ásítani és 
arcunkat fintorítani még ott sem illik, ahol vén 
és kevésbbé szép leányokra találunk. Az aggszüze­
ket inkább vigasztalgassuk azzal, hogy az enyé­
szetben is van költészet, ellenben a numismatiká- 
ról és cibere levéről nem illik jelenlétükben eszme­
cserét folytatni.

A szigorúan etikettszerű első vizitnél az képezi 
a legnagyobb nehézséget, hogy — a külön­
böző hivatású és társadalmi állású egyéneknél 
tevén tiszteletünket, — kivel, miről társalogjunk, 
hogy már az első impresszió is kedvező legyen 
reánk nézve.

már csak igazán a végső szükségben megy, 
amikor már nem tudja tovább vonszolni sor­
vasztó betegségét.

Vegyük sorra, csak nagy részletekben a múlt 
évben előfordult megbetegedéseket.

Légzőszervek megbetegedése előfordult 51 
esetben. Vérkeringési szervek betegségei 24 eset­
ben. Emésztési szervek betegségei 70 esetben. 
Máj és epeutak betegségei 19 esetben. Húgy- 
szervek betegségei 34 esetben. Bőrbetegségek 
143 esetben. Mozgási szervek betegségei 23 eset­
ben. Fertőző betegségek 36 esetben. Bujakór 61 
esetben. Léptene 1 esetben. Vérbetegségek 10 
esetben. Anyagforgalom betegségei 15 esetben. 
Elmebetegségek 35 esetben. Erőszakos behatá­
soktól eredő be betegségek 8 esetben. Egyebek 
7 esetben. Sebészeti betegségek fejen és arcon 
36 esetben, nyakon 19 esetben, mellen és háton 
31 esetben, hastalon és hasüregben 38 esetben, 
medencén, gáton, végbélen 27 esetben, húgy- 
szerveken 20 esetben, végtagokon 60 esetben. 
Szemészeti betegedések, kötőhártyán 16 esetben, 
szaruhártyán 14 esetben. Fülbetegségek a külső 
falon 4 esetben, a belső és középső fülben 7 
esetben. Női betegségek: A külső nemi szervek 
betegségei 4 rsetb-n. A méh betegségei 10 eset­
ben. A méh függelékeinek betegségei 3 esetben. 
Szülészeti betegségek 8 esetben fordultak elő.

A múlt évről maradt 52 beteg. Ebből 24 
férfi, 28 nő. Felvétetett 474 férfi. 440 nő. Gyó­
gyulva bocsájtottak el 374 férfit, 352 nőt. Javulva 
bocsájtottak el 37 férfit, 30 nőt. Gyógyulatlanul 
bocsájtottak el 26 férfit, 15 nőt. Meghalt 22 férfi, 
24 nő. A kórházban maradt 39 férfi, 47 nő. Az 
ápolási napok száma 25 871. A kórház zsúfoltsága 
miatt 170jelentkezőtvoltak kénytelenekelutasítani.

Ez már igazán elszomorító, hogy egy olyan 
kórház, mely egy évben csak 834 tagot képes 
befogadni, 170-et kénytelen elutasítani. Szóval a 

| jelentkezők ’/^-ed részét.

SZÉCHENYI-KŐR.
Értesítés. A Kör igazgató választmányának 

határozata szerint a febr. 26. és máre 12-tki zene­
estélyeken a jobb- és balkarzaton a székek számo- 
zottak lesznek és egyes helyek a hangversenyt

A kevésbbé járatosaknak erre nézve is útmu­
tatással akarok szolgálni az alábbiakban.

Ha lelkipásztornál vizitelünk, nyájas ábrázo­
lattal letelepedvén, keresztbe fektetett lábakkal 
és átkulcsolt kezekkel üljünk és szemeinket irá­
nyítsuk jámbor sóvárgással és áhítattal az idő­
közben asztalra került papramorgóra. S minek­
utána abból gyomrunk kenetben részesült, kezd­
jünk társalgást a papsajtról, a szűzi erényekről, a 
közélet paráznaságáról, a túlvilági gyönyörökről 
s társalgás közben ásítsunk néhányat annak 
jeléül, hogy úgy érezzük magunkat, mintha 
templomban volnánk.

Képviselőnél a közélet talajának termékenyí­
téséről és a panamakalapokról társalogjunk.

A földbirtokosok műnyelven agráriusok, velük 
tehát mindenekelőtt az agarakról folytassunk 
élénk eszmecserét. Beszéljünk velük azután az 
időjárásról, műtrágyázásról, szimentháli tehenek­
ről, kaszafenésről, tavaszkor a vetésről, őszkor 
a szántásról, mindezekről azonban lehetőleg 
magas szólamokban.

Orvosoknál — őket műnyelven felcsereknek 
titulálván — a lét és nemléttől, ficamokról, 
alhasi pozsgáról. agykérlobról, görhességről, tüdő­
vizenyőről és más ezekhez hasonló dolgokról 
beszélgessünk. A kriptákra és sírkövekre is 
ráterelhetjük figyelmesen a társalgást és kedves 
a fülüknek, ha csevegés közben minél gyakrab­
ban köhécselünk. Az időről azonban ne beszél­
jünk, mert az idő szintén fájdalmakat gyógyít 
és így konkurrense a doktoroknak. A búcsú-

iue.cf.es


4. oldal. EPERJESI LAPOK 1913. február 16.

megelőző naptól kezdve d. e. 9—12 óra között 
a Kör pénztári hivatalában (Holénia Béla) előre 
lefoglalhatók, 50 fill. előjegyzési díj lefizetése mel­
lett. A megváltott jegy csak a hangverseny meg­
kezdéséig biztosítja a lefoglalt helyet. A hang­
verseny első pontja után a helyet bárki elfog­
lalhatja. Állóhely a karzatokon ezután sem lesz. 
Kimondotta az igazgató-választmány azt is, hogy 
aki a jövő, őszt szezontól kezdve a megelőző évi 
tagsági dijjal hátralékban van, annak az évad­
jegye nem adatik ki s így a zeneestélyeket 
sem látogathatja. Eperjes, 1913. évi február hó 11. 
A Széchenyi kor elnöksége.

A Népakadémián ma Guttenberg Pál, a 
Kézimunkára Nevelcí Orsz. Egyesület igazgatója I 
tart előadást A magyar nép technikai neveléséről.

Február 19-ikén, szerdán d. u. 6 órakor, 
a Kör nagytermében dr. Réthly Antal, a m. kir. 
meteorologiai intézet asszisztense előadást tart 
a hegyi oljservatoriumokról, vetített képekkel. 
Az érdekes és tanulságos előadásra előre is fel­
hívjuk az összes intézetek és egyesületek figyelmét.

IViIcg’hivő
az Eperjesi SzÉCHENYi-KöRnek 1913. március 
9-iken (vasárnap) d. e. 11 órakor, a köri felol­
vasások kistermében tartandó 35-ik§ RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE. S

Eperjes, 1913. febr. 16.
Br. Ghillány Imre Semsey Boldizsár

elook‘ ügyvezető-elnök.

Dr. Wallentínyi Samu
titkár.

A gyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése.
3. Titkári jelentés a Kör 1912 évi működéséről. Elő­

terjeszti dr. Wallentínyi Samu titkár.
4. A számviz gáló-bizottság jelentése a pénztár múlt 

évi forgalmáról.
5. A jövő évi költségelőirányzat megállapítása.
6. Tisztújítás.
7. Esetleges indítványok.

A Kör igazgatóválasztmányának gyű­
lése- Széchenyi-körünk igazgatóválasztmanya 
febr. 11-ikén Boldizsár főispán elnöklése
mellett gyűlést tartott a folyó-ügyek elintézésére

kézszorításnál legalább egy koronát csúsztassunk 
a kezükbe, mert azt egy belügyminiszteri ren­
delet előírja.

Ügyvédeknél ~ műnyelven joggacsaróknál — 
engedjünk szabad utat a szóbeszédnek s beszél- I 
jünk velük csűrről és csavarról, a bőripar fejlett­
segéről, a meggyőződés őszinteségéről és az 
ingyenes jogvédelem üdvös voltáról, sok szóval 
minél kevesebbet fejezvén ki.

Bírónál ültünkben is a törvény alapján állva 
beszeljünk az igazság győzedelmes erejéről, főleg 
az előléptetésekre való vonatkozásban.

Ha katonatiszteknél vizitelünk, a Kaiserrockot 
természetesen derékon tábori övvel kötjük át I 
mert ez Vorschrift, azután társalogjunk lehető 
kémény akcentussal és íejtartással a császár­
zsemléről és a Rückwärtskonzentrierung stratégiai 
előnyeiről. Távozásnál pedig jól vágjuk be 
magunk után az ajtót, mert ez is Vorschrift

Ha patikusnál vizitelünk, tartsuk szem előtt 
hogy ezek kész receptek után dolgozó jó embe­
rek, akik nem szeretnek problémákkal bíbelődni 
éppen azért velük a tinkturáról, ungventumok- 
ról és kolofonomról társaloghatunk otthonosan, 

t íŰrÖl fárÓ1’ mínél na£y°bbakat 
tódítva konverzáljunk, mert ez felel meg ter­
mészetrajzuknak. 8

leletekről, ebadóról, spenótról és más effele, szak- • 
jukba vágó dolgokról csevegjünk.

ZaHfirfikoz derült és borongó, időben 
X*és  kalocsaival felszereire 
állítsunk be s a paraplét a szalonban is hónunk

alatt szorongatva, társalogjunk velük hosszú kör­
mondatokban Confuciusról, a molekulákról, Karth 
ágó romjairól, a rendhagyó igékről, az antracén- 
tentaról és az új nyugdíjtörvény humanizmusá­
ról, szemöldökünket beszédközben magasra, lehe­
tőleg a homlokunk közepéig emelvén, amiből 
tudományos velleitásokkal biró mivoltunkra fog­
nak következtetni.

Kereskedőknél lehető leggyorsabban realizál­
juk a vizitet, mert ezeknél az idő pénz. A mon­
dandók kellő mérlegelése után beszélhetünk 
velük a gyömbérről, norinbergi rövidárúkról, 
narancshéjról, nullás lisztről, de ezzel a látoga- 

| tás complett, menjünk egy bolttal tovább.
- BefeÍezésüI azt emelem még ki, hogy bárhol I 

vizitelünk, — a legutóbb mondott esettől elte- 
kintve - sietni nem kell vele és ha ebédre 
marasztalnak, a tapintatos ember ott marad és 
eszik-iszik a famíliával. I

Ha ellenben nem marasztalnak, természete­
sen a távozás hímes mezejére lépünk és férfiasán 
megszorongatván a háziaknak búcsúzóra nyúj­
tott kezet, arccal feléjük fordultán, udvariasan 

trafelé tipegünk az ajtó irányába, vigyázva 
nehogy valamely bútordarabba ütközvén, a par- 
etten hanyattvágódjunk. Az előszobában pedig 

a bennünket udvariasan kikisért házfőtől aján- 
atos,.pillanatnyi pénzzavarunkra való utalással, 

20 20 kor kölcsönt kérni, akkor bizonyos 
hogy vizitünket a legelőkelőbbek is visszaadják 

otthon u,ál„Tm mU“áÍ b"’nÜn‘":' * revi2it"él

s az évi közgyűlés előkészítésére. Dr. Wallentínyi 
Samu titkár beszámolt a múlt év október 20-ikán 
rendezett Csengey-jubileumról s az ünnepelt költő 

i < Mocsarak királya» c. regényének kiadásáról. 
Jelentette, hogy a Kör Tahy József, Sárosvár­
megye alispánjának kezdeményezésére s anyagi 
támogatásával az eperjesvidéki népiskolák ta­
nulói részére a múlt ősz folyamán három színi­
előadást rendezett, amelyeken 60 iskola, összesen 
1800 tanulóval vett részt. Az igazgatóság köszö­
nettel fogadja az alispán nagylelkű támogatását 
s kéri, hogy ezt a jövőre nézve is tartsa fönn, 
hogy lehetséges legyen a tavaszi szezon idején 
is a vidéki tanulóifjúságot szinielőadással össze­
kapcsolt tanulmányi kirándulásra hozni a vár­
megye székvárosába. — Jelenti továbbá a titkár, 
hogy fíecht József zeneszakválasztmanyi elnök 
és Holénia Béla pénztáros megbízatásuknak meg­
felelve, Gönczy Mór miniszteri tanácsos ajánlá­
sával, hangversenyzongorát vettek a Kör részére 

| 3250 koronáért. — A kassai Kazinczy kör a 
| kassai zenekedvelőkkel együtt okt. 30 ikán fé­

nyesen sikerült irodalmi estélyt rendezett Körünk­
ben. Körünk zeneszakválasztmánya pedig a Mis- 
kolczi Közművelődési Egyesület meghívására dec. 
1-jén Miskolczon tartott igen sikerült zeneestélyt. 
— A köri zeneestélyeken a városi rendőr­
kapitány a karzatokon ezentúl csak 45 ülő­
helyet engedélyez. Minthogy a karzati ülő­
helyek számának leapasztása miatt a tagok kö­
rében elégületlens g támadt, az igazgatóválaszt­
mány úgy határozott, hogy kísérletképpen, a 
még hátralevő két hangveisenyre, a versengés 
és tolongás kikerülése végett, azoknak biztosít 
a karzatokon ülőhelyet, akik ebbeli igényüket a 
Kör pénztárosánál a hangverseny napán 9 órá­
tól 12-ig bejelentik, s előjegyzési díj címén az 
ülőhelyekért 50 fillért s az állóhelyekéit pedig 
20 fillért fizetnek. — Dec. 8-ikán dr Mészáros 
Gyula, a Nemzeti Múzeum őre a török sebesül­
tek javára belépődíjas előadást tartott Konstanti- 
nápolyról. Az előadásnak tiszta jövedelmét (100 
kor-t) a rendezőség illetékes helyre juttatta. A 
budapesti török főkonzul a Kör elnökségéhez 
intézett levelében megköszönte a Körnek az elő­
adás megtartása körül kifejtett nagylelkű közre­
működését — A vall.- és közokt.-ü. minisztérium

Az Országos Közművelődési

a Kör zeneiskolája részére 800 koronát enge. 
délyezett. — A zeneiskola tanulóinak száma: 89 
Tanárainak kiváló buzgósága és szakértelme a 
a zeneiskola jan. 12-iki hangversenyén kiváló 
sikereket aratott. — A városunkban lévő, írni s 
olvasni nem tudó cselédek részére rendezett 
analfabéta-kurzusra 27 cseléd jelentkezett. A 
jelentkezők 75®/„-a megtanult írni és olvasni, 
ami Pets Károly és Rovó Gyula tanítóknak az 
érdeme. — A zeneestélyekre vonatkozólag a 
titkár előterjeszti a zeneszakválasztmánynak azt 
a javaslatát, hogy a Kör ezentúl egy évben csak 
négy zeneestélyt rendezzen s a többi helyett két 
nagyobbszabású, mérsékelt belépődíjas hangver­
senyt. Az igazgatóválasztmány a zeneestélyek 
eddigi számának apasztását, éppen azok közked­
veltsége miatt nem tartja célszerűnek s belépő­
díjas hangversenyek rendezését mindamellett 
kívánatosnak tartja, s kéri a zeneszakválaszt- 
mányt, hogy kiváló művészek közreműködésével 
rendezett évenkint két nagyszabású, mérsékelt 
belépődíjas zeneestélyre nézve tegyen javaslatot 
a közgyűlésnek
Tanács, a Kör által az ifjúsági egyesületek ala­
kítása ügyében tett felterjesztésre válaszolva, 
arról értesíti a Kört, hogy e nemes eszmét tőle 
telhetőleg támogatni fogja. Tahy József, Sáros­
vármegye alispánja ezen eszme érdekében kör- 
lendeletileg fölhívta a vármegye vendéglőseit, 
hogy jótékony adományaikkal, a városokban a 
gyufatartó-perselyek elhelyezésév-1 járuljanak 
hozzá az ifjúsági egyesületek létesítésének, s ezzel 
a magyarosodásnak előmozdításához. — A tit­
kár fölhívja az igazgatóválasztmány figyelmét a 
Guttenberg Pál igazgató által febr. hó 16-ikán 
d. u. 5 órakor a Kör nagytermében tartandó 
előadásra, amelynek tárgya a gyermekeknek a 
kézimunkára való nevelése lesz. — Jelenti a tit­
kár, hogy a Kör elnöksége a Kör részére 100 drb 
új széket rendelt, s Pollák Gyu'a köri szolgának 

| '-gyenruhát csináltatott. — A közgyűlés idejéül 
f. é március 9-tkének d. e. 11 óráját ajánlja a vá­
lasztmánynak, s bemutatja a közgyűlés programm- 
ját is. Indítványozza, hogy a Kör a közgyűlésből 
folyamodványt intézzen a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztériumhoz, hogy a Körnek és zene­
iskolájának engedélyezett szubvenció eddigi össze­
gét emelje föl, valamint Sárosmegye alispánjához, 
hogy a népnevelési szakválasztmány költségveté­
sében újabban 3125 koronára felszaporodott 
pénztári hiányt a vármegyei kulturalapból fedezze. 
Testületi tagoknak ugyanazokat ajánlja, akik 
eddig voltak.. Az igazgatóválasztmány a titkár 
javaslatait elfogadja. — Végül Holénia Béla pénz­
táros felolvassa az 1912-iki évről szóló zárszám­
adást, ezzel kapcsolatban a számvizsgálóbizottság 
jelentését, az 1913 ra vonatkozó költségelőirány­
zatot, a tagokról és a tagdíjhátralékokról szóló 
kimutatását. A tagdíjjal tartozásban lévőkre 
kimondja az igazgatóválasztmány, hogy a jövő 
szezontól kezdve a Kör pénztárosa nem fogja 
kiadni a zeneestélyek látogatására jogosító évad­
jegyet azoknak, akik a megelőző évi tagsági 
díjjal még hátralékban vannak. — A Széchenyi- 
kör összes tagjainak száma: 1201.

Felolvasás. A Kör felolvasó-dobogójáról 
a műit szombaton rendkívül érdekes felolvasást 
hallottunk: Dtvéky Adorján lőcsei kir. kath. fő­
gimnáziumi tanár előadását a mai lengyel társa­
dalomról. Divéky azon rendkívül értékes emberek 
egyike, kiknek egész életét egy eszme foglalja el, 
lelkesíti, s a kik így arra vannak hivatva, hogy 
társadalmi életünket új szellemi kincsekkel gaz­
dagítsák. Divéky a lengyel-magyar barátságnak 
lelkes apostola, megáldva jól látó szemmel, kiváló 
csoportosító és összefoglaló érzékkel, csupa olyan 
tulajdonságokkal, amelyek nagy és előkelő hall­
gatósága előtt felolvasását érdekessé és élve­
zetessé tették.

Előadását azon okokkal kezdte, amelyek
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előttünk értékessé teszik a lengyel barátságot a 
történelem közös dicsőségével és szenvedésével, a 
gazdasági, kulturális, művészeti érintkezés hasznos 
voltával s politikailag is azzal, hogy a bennünket 
körülvevő szláv-gyűrűben igazán a lengyelség az 
egyedüli, amely velünk rokonszenvez s melynek 
barátsága ránk nézve éppen ez okból kétszeresen 
szükséges. A lengyel nép jellemét fejtegette azután 
s jellegének kettős voltát, Piekosinski theoriáját 
arról, hogy tulajdonképpen csak a lengyel nép 
lengyel eredetű, míg a nemesség normann szár­
mazású.

Áttért a lengyelség hibáira és erényeire, udva­
riasságára, finom lelkére, jószívűségére, kegyele­
tére, mély vallásosságára, a tudomány, művészet, 
irodalom, zene iránt való szeretetére. A lengyel 
nő jellemét boncolgatta azután nagy finomság­
gal. Felolvasásának legérdekesebb része azonban 
azoknak az elváltozásoknak a mesteri ecsetelése 
volt, amelyeket a különféle viszonyok, az uralom, 
elnyomás különbözősége a lengyelség leikében 
előidézett. Bemutatta a lágy, kissé nemzetközi, 
a múltban élő krakóit, a demokrata, lelkes, aktiv 
keletgaliciait, a fényes rettenthetetlenséget, eltökélt­
séget, odaadást, önfeláldozást, amelyet az orosz

bizonyságot. A zongoránál Káldi tanár ült, ki 
I nagy igyekezettel buzgólkodott abban, hogy a 

kíséretet szabatosan eljátssza. Liszt: «Phantasie 
dramatique», továbbá Schubert: «Impromptu» 
és Kullak : «Scherzo»-jában, mint vendég (műsor­
változás folytán) Hammerstedt János excellált. 
A közönség lelkesen ünnepelte a rokonszenves 
művészt, ki erre az ünneplésre intelligens és 
világos játékával rá is szolgált. Örömmel regisztrál­
hatjuk, hogy Füredi és Hammerstedt minden­
képpen művészileg oldották meg feladatukat és 
komoly, szép játékukkal az utolsó akkordig 
lekötve tartották a hallgatóságot. Előadásaik 
osztatlan tapsviharra adtak alkalmat és a hálás 
publikumot műsoron kívül még Beethoven, Ru­
binstein és Hubay egy-egy művével gyönyör­
ködtették. Az estély bevezető számát, Thomas: 
«Mignon.-ouverturjét Hoffmann Ferenc dirigálta, 
a tőle megszokott precizitással és nagy körül­
tekintéssel. Majd befejezésül Händel: «Largo 
Musetta- és Minuetto»-ját adta elő a vonós­
zenekar lendületesen, a legkisebb nüanszokra is 
ügyelve. A harmóniumnál Moyzes tanárt és a 
zongoránál Herz Ottót láttuk. A közönség figye- 

I , , , - I ,emniel és elismeréssel hallgatta játékukat és

karmestert és az est rendezőjét, Káldi igazgatót. 
Sikerült férfiestély volt. Htrédy Imre

ben a sok mérget, melyet az erkölcstelen orosz 
uralom abban tenyésztett, végre a poseni herceg­
ség lengyeléinek bámulatosan szívós és férfias 
gazdasági ellenállását, amellyel a hatalmas Német­
ország óriási erejét visszaverik.

A felolvasást, melyet megelőzőleg Szabó 
Gábor szavalta el Csengey Gusztávnak gyönyörű 
költeményét, «A fogoly lengyel»-t, a közönség 
zajos tapsokkal jutalmazta.

Reméljük, hogy Divéky Adorjánt még gyak­
ran látjuk viszont közművelődési egyesületeink 
felolvasó-asztalánál, hogy az eperjesi közönség 
leikében a.lengyel barátságot öntudatossá nevelje.

Zeneest. A Kör febr. 13-ikán, csütörtökön 
tartotta ez idényben a hatodik háziestjét, mely, 
impozáns, fényes műsoránál fogva, magas művészi 
nívón állott. Káldi Soma, zeneiskolánk agilis s 
fáradhatatlan igazgatójának és tanárának érdeme 
ez, kinek is sikerült megnyernie két oly művészt, 
min t FürediSá ndor és Hammerstedt János. Mindkét 
művész egészen egyformán érdemelte ki az ér­
deklődést, mert mindkettő mint előkelő tanár 
él társadalmunkban, meggyőződést szere ve 
aziránt, hogy a mi zenei oktatóink közül sokak­
nak az előadásai megütik a mértéket egyes első­
rangú művészekéivel. Füredi Sándor művészeté­
ben gyönyörködni közönségünknek már volt 
alkalma 3 évvel ezelőtt, és ez alkalommal is ~»ű- I 
sorát jó Ízléssel állította egybe s igazán nehéz I 
feladatra vállalkozott. Változatos műsora közül I 
Vieuxtemps: «Ballade et Polonaise>-jában és I 
Wieniawsky: «Capriccio Valse»-jában briliáns 
technikáját csillogtatta. Bámulatos könnyedség­
gel küzdötte le e két mű legnagyobb nehézsé- I 
geit. Staccatói gyöngyözöttek, kettős fogásai és 
flageolettjei kristálytiszták. Bach: «Air», D’Amb- 
rosio: «Chansonette» és Godard: «Berceuse de I 
Jocelyn» mind széles és meleg tónusáról tesz

ROVÁS.
Panasz. Egyszerű panasz. Azok közül a pa­

naszok közül való, amelyeknek az orvoslását 
hiába keresi az illető. Talán nincsen reá illeté­
kes fórum. De hadd halijuk. Egy szegény tüdő­
bajos fiatalembert az orvosok eltiltanak minden 
nagyobb testi megerőltetést igénylő munkától. 
Mittévő legyen? Irodai munkát vállal. Annál 
szívesebben teszi, mert egyik iskolatársánál talál 
alkalmazást, akinek sokágú modern vállalata van. 
Nem nagy a díjazása. Havi 15 kor. De abban 
a reményben, hogy a fiatal vállalat fellendítésé­
vel az ő sorsa is fellendül, vállalja a munkát.

Három hónapig állott iskolatársa szolgálatá­
ban, akitől fázós kezére egy pár bőrkeztyűt 
kapott egy alkalommal. Talán ajándékba, talán 
kölcsön. Február elsejével kilépett alkalmazásá­
ból, mert bizonnyal jobb helyet talált, vagy 
egészségi állapotának megfelelőbbet. Főnöke ez 
alkalommal a következő cédulával fizette ki: 
„Kifizetve a munkásbiztosítónál

1912. nov. 1 jétől 1913. évi 
febr. 1-jéig .......

Járandóság január hóban 24 órai 
munkáért ..........................

12 K. 06 fill.

11 K. — fill.
1 K. 06 fill. 

Visszatérítendő 1 kor. 06 fill., valamint egy 
pár bőrkeztyű 1 kor. 50 fill. értékben, melyet 
egészségügyi szempontból most már vissza nem 
fogadok.“

Vagyis a szegény fiúnak januári fizetésére 
2 kor. 56 fill.-t kell ráfizetnie.

így nil Megérdemli ez a különös elszámo­
lás, hogy megörökítsük.

HÍREK.
Kinevezés. A belügyminiszter Bánó Iván 

bártfai és Tsz Antal ungvári határszéli rendőr­
kapitányokat rendőrtanácsosokká nevezte ki.

Dessewffy Marianna grófnő ado­
mánya. A Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet 
fennköltlelkű védnöke, Dessewffy Marianna 
grófnő, mint minden évben, ezidén is, nemes 
szíve sugallatát követve, 200 koronát küldött 
a Nőegylet által fenntartott árvaház részére. A 
Nőegylet elnöksége hálatelt szívvel mondott 
köszönetét e nagylelkű adományért.

Halálozás. Tomola Samu febr. 11-ikén, 
életének 58 ik évében elhunyt Eperjesen. Teme­
tése, ág. h. ev. szertartás szerint, febr. 13-ikán 
általános részvét mellett ment végbe.

Szem gyógy intézet van Miskolczon.
Hangverseny. Az Altmann Leó hegedű­

művész és Grósz Ernő zongoraművész által febr. 
16-ikán, vasárnap este 8 órakor a városi Vigadó 
nagytermében tartandó hangverseny műsora a 
következő;
1. Beethoven: Szonáta j-moll,op 57. (Apassionata.) 

I. Allcgroassai. — II. Andante con moto. — Ale«ro, 
ma non troppo. — Presto. G^E
Tscha'íkowsky: Hegedűverseny I. tétel. A. L. 
Schumann: Carneval, op. 9.
1. Préambule. 2 Pierrot 3. Arlequin. 4. Valse noble. 
5. Eusebius. 6. Florestan. 7. Coquette. 8. Réplique. 
9. Papillons. 10. Lettres dansantes. 11. Chiarina. 12.
. EstreIU. 14. Réconnaissance. 15. Pierrot

Aveu. 18 Promenade. 19-20. Pause— ftlarsch dér 
Davidsbündler.

(10 perc sriinet.)
I 4. Vieuxtemps: Ballade et Polonaise.

5. a) Debussy: Clair de lune;
i b) Grósz: Valsette;
j c) Liszt: Tarantella *-Venezia  e Napold. G. E.
I 6. a) Bach: Atr;

b) Schubert—Elman: Bölcsődül;
c) Sarasate: Scherzo basque. A. L.
Könyv-és zeneműujdonságokMolnár 

Jenőnél raktáron vannak.
i Új napilap. A fővárosi zsurnalisztikának új 

szenzációja van. A napokban jelent meg a Pesti 
Tükör című napilap, melynek Bíró Lajos, az 
európai hírű drámaíró a főszerkesztője, dr. Bethlen 
Oszkár, a Pesti Napló volt főmunkatársa pedig 
a felelős szerkesztője. A Pesti Tükör sem a kor­
mányhoz, sem a pártokhoz nem fog csatlakozni, 
egészen szabad gazdasági politikát folytat, s min­
den törekvése, hogy igazat és érdekeset írjon. 
Az új lap egyes száma 4 fillér, előfizetési ára 
egy hónapra 1 kor. 20 fillér. Szerkesztősége és 
kiadóhivatala Budapesten, VII., Erzsébet-körút 
27. sz. alatt van.

Katonazene minden csütörtökön a 
Berger-kávéházban == este 9-től 12-ig.

Kapi—girálti vasút. A m. kir. kereske­
delmi miniszter Elsasz Manó és Bárkány Jenő 
eperjesi mérnököknek az Eperjes—bártfai helyi­
érdekű vasút Kapi állomásából kiágazólag Kom- 
lóskeresztes és Tapolyhanusfalva községek irányá­
ban Girált községig vezetendő szabványos nyom­
távú, gőzmozdonyú helyiérdekű vasútra az elő­
munkálati engedélyt egy évre megadta.

2.
3.

et Colombine. 16. Valse allemande — Paganini. 17

G. E.
A. L.

Ml a Slrolln „Roche*? KI használja a Sirolin„Roche-t“?
I

A Slrolln »Roehe« oly gyógyszer, amely 
tudományos alapon jól emészthető, nem 
izgató Gaajacolcaapadékból álUttatik elő te 
• Guajaoolnak caak jótékony hatású alkat­
részeit tartalmazza. Czélszerü összetétele 
ék kltflnó melléktulajdonsága mellett, ltl 
tinó izé te étvágygerjesztő is lévén, az 
ósazM orvosok rokonszenvét megnyerte.

gyógyírban határozottan Slrolln „Roche“-t kérjünk 
hogy házigyógytárunkból sohasem hiányozzék egy ü

Mindenki mint óvatossági kúrát a légző« 
szervek megbetegedése ellen.
KBhSgGaek és olyanok, akik krónikus 
tüdőhurutban szenvednek.
TUddbajosok és asthmatiknsok megköny- 
nyebbulésül és étvágy-gerjesztésül.
Influenzások Javulás és erősödés czéljáből 
Skrofulások, mirigydaganatos gyermekek 
szem- és orrhurutusok, hörahurutosok si­kerrel használhatják. rutosou sí

A Slrolln *Roche<  megrövidíti a gyógyulást 
elősegíti a váladékeltávozást, megszüntet 
köhögési ngert, éjjeli Ízadást és lázt, a légzó- 
■Berveknek ellenálld erőt ad. Fenti tulaj­
donságai folytán óvatossági kúrákra van 
predestlnálva. A Slrolln *Roche«  elősegíti 
az emésztést és ezzel javltja az erőállapotot, 
Gyarapítja a testsúlyt te a jő közérzést-

és gondunk legyen arra, 
yen Slrolln ..Roche“.
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HHLLŐ1I
Friss dunai PONTY 
és balatoni FOGAS s 
különféle bal minden 
szerdán és pénteken 

kapható:

KUN SÁNDOR 
fűszer-, csemege- és 
halkereskedésében. 
Telefon: 157. szám

I

Adófizetés. A városi adóhivatal felszólítja 
mindazokat az adózókat, akik a községi adó­
főkönyvben előirt és az 1909: XI. t.-c. 26. §-a 
értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15 ikéig 
be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt 
febr. 24-ikéig a városi adóhivatalnál annál is 
inkább fizessék be, mert ellenkező esetben 
ellenük a zálogolási eljárást azonnal meg fog­
ják indítani.

Friss dunai halakra előjegyzéseket elfogad 
Schnitzer Samu, Fő-utca 97. sz.; telefon 149.

Frissen csapolt kőbányai sör a 
« Széchenyi»- szálloda éttermében.

A vakok jótevői. Dianovszky Vilmos vas­
kereskedő (Eperjes, Fő-u. 40.) egy pénztartóval 
járult hozzá a Vakok Boltjának fölszereléséhez, 
4 korona értékben. Boszák Károly oki. kertész 
díjmentesen készítette el a Vakok Eperjesi Inté­
zete udvarának rendezési tervét s ugyancsak díj­
mentesen ajánlotta föl a munkák vezetését is. A 
Légrady Testvérek könyvkiadók (Budapest) 10 kor. 
50 fill. ára ifjúsági könyvet küldtek az intézet 
könyvtára számára. Az Eperjesi LAPOK-at és a 
SÁROs-t a kiadók ingyen küldik a vakok fölol- 
vasó-estéire. Az intézet támogatóinak az igazga­
tóság köszönetét nyilvánítja.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

Böjti állatvásár mindennap TheiszÁrmin 
gyermekjáték-kereskedésében.

Az ev. theol. akad. Belmissiói Egye­
sület febr. 14-ikén, pénteken ülést tartott, mely­
nek tárgya a tisztikar megújítása volt. Titkár 
lett Hajdú Gyula, tőjegyző Farkas Viktor, lap­
táros Szelezsán János. Az Evangélikus Közérdek 
eperjesi tudósítójául pedig Biró Lászlót válasz­
totta meg a testület.

Vászon- és fehérnemű-szükségletét 
legmegbíz.hatóbban Szabó Géza és Társa cégnél 
szerezheti be, Eperjesen, Fő-u. 69. Vidéki meg­
rendelések pontosan eszközöltetnek.

Felolvasó-estély. A Rákóczi Kath. Kör. 
február 9-ikén d. u. 5 órakor, saját helyiségében 
felolvasó estélyt rendezett, melynek első pontját 
a gör. kath. egyház templomi énekkara töltötte 
be, jó képzettséggel, ügyesen, néhány imát el­
énekelve. Az estély fénypontja volt Magyar József 
városi főjegyző «Hangulatok és igazságok» című, 
kiváló vallásbölcseleti munkája, melyet a szerző 
maga olvasott fel a nagyszámú érdeklődő közön­
ségnek. Az avatott tollú írót a hálás közönség 
meleg ovációban részesítette a valóban magas 
és lebilincselő stílusban megírt és sok életigaz­
ságot tartalmazó munkájáért, melyet remélhetőleg 
az érdeklődőknek alkalma lesz nyomtatásban is 
áttanulmányozni.

Gramofonlemezek 3-, 4-koronás gyári 
áron Iheisz Ármin hangszerüzletében, Eperjes 
Fő utca 36. sz. a. kaphatók.

A sorozás Eperjesen március 1—3. 
napjain lesz.

Leesett a létráról. Jurcsik József műlakatos 
bejelentette, hogy Gyurszky Gyula lakatos-segéd 
egy redőny felszerelése közben a létráról leesett 
s jobbvállán kisebb sérüléseket szenvedett.

Molnár Jenő kölcsön könyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Az Eperjesi Leányegyesület febr. 9ikén, 
vasárnap délután, könyvtára és kirándulási alapja 
javára, az állami tanítőnőképző-intézet tornatermé­
ben szinielőadást rendezett. Ez alkalommal a «Sári 
néni> című egyfelvonásos vígjáték került szinre. 
Bodzái volt kereskedő szerepében Hanzély Antalt 
láttuk, s mindjárt hozzá is tehetjük, hogy feladatát 
sikeresen oldotta meg. Úgyszintén Lingsch Oszkár 
is, akitől Bodzái fiának szerepét láttuk. Bodzainé 
szerepét Seres Milka kitűnő alakításában láttuk, 
ki legsikeresebben játszott valamennyi szereplő 
között. Utána Bartos Olga és Potás Irén éne­
keltek, vezető hiányában meglehetősen gyengén. 
Az estély legsikerültebb pontja Pekarik Mariska 
monológja volt, kit a közönség lelkesen meg is 
tapsolt. Csepcsala Annától, Roncsovszky Mariská­
tól, Sandalla Iréntől, Sandalla Erzsikétől, Tuschl 
Boriskától és Repesik Ilonkától egy kedves spanyol 
táncot láttunk. Végül egy életképet mutattak be 
(A tavasz allegóriája) Matiszkó Ilona, Potás Anna, 
Zsák Márta, Minár Margit, Stahur Anna, Fotta 
Anna, Méhelyi Rózsi, Kobu'szky Paula, Bártfai 
Mariska, Sandalla Mariska, Marczinkó Ilona, Za- I 
remba Erzsi, Kosik Józsa, Herkely Manci, Augusz- 
tínyi Ilonka és Lingsch Oszkár. j

A Vöröskereszt-egylet betegápoló- 
tanfolyama. Nem tudunk szebb, magaszto- 
sabb hivatást elképzelni, mint szerencsétlen beteg 
embertársainkon segíteni. Támogatni őket bajaik­
ban, enyhíteni fájdalmaikat, letörölni egy-két fájó 
könnycseppet beteg, szomorú arcukról. Eperjes 
város hölgyközönsége mindig előljárt ott, ahol 
nemes szívre, lelkes önfeláldozásra volt szükség. 
Amikor a Balkánon a háború viharai kezdtek 
dúlni, amikor a halál végigsuhant sötét szárnyá­
val a csatamezökön, a fájó jajkiáltások eljutottak 
városunkba is. Városunknak nemesszívű hölgyei 
nemsokára be is léptek a Vöröskereszt-egyesület 
betegápoló-tanfolyamába, melynek vezetője váro­
sunk ambiciózus főorvosa, dr. Holénia Gyula 
volt. Hetenként háromszor tartott előadásokat a 
tanfolyam hallgatói részére. De a gyakorlati ki­
képzéstől sem riadtak vissza hölgyeink. A leg­
előkelőbb úrinők eljártak a kórházba és nem 
átallották ápolni, segíteni a szegény, szerencsétlen 
szenvedőket. A napokban már feloszlott a tan­
folyam, a tagok már ki vannak képezve. Esetleges 
háború idején már az ő gyöngéd kezeik ápolnák 
a betegeket.

i • vteyáz idegeinek egészségére, 
aki cipőjét nem látja el az új <BeFson»-gmnmi- 
vaan° r 3kk°r Valódi’ ha ’«nydobozba
van csomagolva, amelyen a szó «Berson» vilá- 
gosan olvasható.

A kassai kereskedelmi s iparkamara 
febr. 7-ikén gyűlést tartott, melyen az elnök be­
számolt az elaggott kereskedők és iparosok fel­
segélyezésére létesített kamarai jubileumi alapít­
vány gyarapításáról. Majd elhatározta, hogy tan­
folyamot rendez az ipartestületi jegyzők részére. 
Végül az állami és kamarai munkásjutalmakat 
osztotta ki a közgyűlés.

Bábujavítások Theisz Árminnál, Fő-u. 36., 
olcsón és gyorsan eszközöltetnek.

Az adóintések ez évben már meg­
szűnnek. Az 1909: XI. t.-c., a közadók keze­
léséről szóló törvény 46. §-ának második bekez­
dése értelmében külön írásbeli intéseket a köz­
ségi elöljáróságok, városi adóhivatalok nem adnak 
ki, hanem hirdetmény kifüggesztésével felszólít­
ják az adózókat esedékes adótartozásuk meg­
fizetésére. A folyó évi adó a múlt évi adóösszeg 
alapján fizetendő, úgy, mint eddig, 4 negyed­
éves részletben. Ese lékes az adótartozás min­
den év január, április, július és október 1-jén, 
kamatmentesen befizetendő február^ május, aug. 
és nov. 15-ikéig. Aki adótartozását, illetve az 
esedékes részleteket jelzett határnapig le nem 
fizeti, köteles az évnegyed kezdetétől a befizetés 

I napjáig járó évi 5 %-os késedelmi kamatot 
fizetni. Kamattérítésnek az új törvény értelmé­
ben helye nincs.

Az elegáns hölgy, ki toilettjeinek rafi­
nériájával és testének egészséges szépségével 
minden tekintetet maga felé irányít, jól tudja, 
hogy tiszta, világos arcszíne és gondosan ápolt 
rózsás bőre, egyedüli titka szépségének és ele­
ganciájának. A napi fürdéshez és minden kéz- 
és arcmosáshoz csak enyhe, ártalmatlan, valódi 
Steckenpferd-liliomtejszappant használ, mely oldó­
ág hat a faggyúmirigyekre és a pórusok mun­
káját elősegíti, tehát egy elegáns hölgy toilette- 

I asztaláról nem hiányozhat.

Tűzeset. Február 12-ikén reggel 4 órakor 
Czigelbrier Róbert asztalosiparos műhelyében 
(Árok-utca 24. sz) tűz ütött ki. A tűz keletkezése 
a vaskályhából eredt s a rossz állapotban lévő 
mennyezetet elégette. A tűzoltóság a tüzet eloltotta.

Nyugtázás. A Rákóczi Kath. Kör által febr.
2- ikán megtartott hangversenyen a következő 
felülfizetések folytak be: Zaborovszky Béla, Uhlarik 
Mátyás, Villecz János 20—20 kor., Bánó Aladár, 
Bánó Miklós, Magyar József, dr. Balpataky Imre, 
dr. Baán Achill 10—10 kor., Williger Pál, Kurimszky 
János, Bélafi Bálint, dr. Párkányi Sándor 5—5 kor., 
Sárossy István 4 kor., Soltész Ede 3 kor. 80 fill., 
Frimmer János, Villecz István, Dianovszky Vilmos, 
Zsebráczky Géza, Palyó Mihály, Szabó Géza
3— 3 kor., Brühl Menyhért, Kun Sándor, Pethe 
Ferenc, Zelényi Menyhért, Gregor Endre, Gregor 
Gerő 2—2 kor., N. N. 1 kor. 80 fill., Huszár 
József, Gregor Károly, Balázsy József 1—1 kor. 
és Fotta István 80 fill. Fogadják a nemesszívű 
felülfizetők adományukért a Rákóczi Kath. Kör 
hálás köszönetét.

Erős, egészséges gyermeket nevelni 
minden anya egyedüli célja, s ezt eléri, ha gyer- 

3 serdülőkorig csukamájolajjal táplálja. 
E célra legjobb a Zoltán-féle csukamájolaj, mely- 
?ekJáPerT ’í»en na£y s mivel mi sem emészt- 
ető oly könnyen, mint ez, s kellemetlen szaga, 

ze nincsen, azért ez fölébe helyezendő minden 
másnak. Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógy­
szerésznél, Budapesten s a gyógyszertárakban.

Egy főzöutasítás I
Karfiol-leves.

(4 személy részére.)
A karfiolt megsózzuk és egy-két kocka cukrot hozzátéve 

?U. MZZÖ-k’ Azután igen rítka» rózsaszínű rántást készítünk 
íockáT' íur torróV'-Sell,'l'e-TrÍ“k'(A Ma“iféle ősleves. 

** deci édes tejfelt e.keeerllnk é. erre 8„“ük ^ev«t' *

Győződjék meg kérem, hogy a

iMAGGI kockából
előállított húsleves a hamis leveseknek

erőteljes, jő ízt
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AVakokatGyámolító Országos Egylet 
eperjesi felügyelő-bizottsága febr. 15-ikén délelőtt 
11 órakor a vármegyeház kis tanácstermében tar­
totta meg alakuló gyűlését. Elnöke Tahy József 
alispán lett; alelnöke Krayzell Aladár polgármester; 
előadója Kirschenheuter Ferenc intézeti igazgató’ 
jegyzője Vitár Kálmán Tagjai: Ágoston Károly,’ 
dr Bie'ek Aladár, Bie'ek László, dr. Dessewffy 
István, Dóbiás Ede, Faragó József, dr Ferbstein 
Márk, Gerbery Sándor, br. Ghillány Imre, Herodek 
Karoly, dr. Holénia Gyula, Korbély Géza, Magyar 
József, dr. Máriássy Béla, dr. Müller Bertalan, 
Szabó Elemér, Vitár Rezső, Zaborovszky Béla 
Az igazgató ezután jelentést tett az intézet létesí­
téséről és működésének megkezdéséről. Majd meg­
tette az épület építKezésére vonatkozó előterjesz- 
téset. A felügyelő-bizottság ezután megalakította 
a sajtó-, iparpártoló- és könyvtár-bizottságokat. 
Ugyancsak ő terjesztette elő az intézet anyagi j 
szükségleteinek megszerzését célzó javaslatokat, 
amelyeknek elfogadása után az ülés véget ért. 
A felügyelő-bizottság tagjai azután megtekintették 
az intézetet.

összeülő értekezlet elé javaslatot terjesszen elő, 
amely fele.'i az összes kívánalmakat és sérel­
meket Most, tekintettel arra, hogy a tavaszi 
menetrend már össze van állítva, csak a legége­
tőbb kívánalmakat terjesztik elő.

Táncmulatság. Igen sikerült farsangi tánc­
mulatság zajlott le febr. 2 lkán a budaméri el. 
iskola tágas tánctermében, Újházy Lászlóné szül. 
Urbán Mária bárónő védnökségé ala t. Az isko­
lák javára rendezett táncmulatságon megjelent 
a védnöknő is, és Kaszálói s Eperjesről is díszes 
társaság vett részt a mulatságon. Ennek a szeretet­
teljes érdek ődésnek tudható be. hogy a jótékony 
célra a tiszta jövedelem 150 koronát tett ki.

Vasúti csatlakozásunk megjavítása. 
Eperjes város kereskedői és iparosai, nemkülön­
ben a nagyközönség részéről mind sűrűbben 

panasz úgy a vasúti menetrend, mint 
csatlakozások ellen. Ezen panaszok

hangzik a 
a vasúti
orvoslását célozta az az értekezlet, amely febr. 
13-ikán d. u. 3 órakor ült egybe a városháza 
tanácstermében, Déri Gyula az OMKE eperjesi 
gócpontja és Holénia Béla az Eperjesi Keres­
kedők Társulata elnökének meghívására. Az 
értekezleten Faiagó József javaslatára határo­
zati javaslatot fogadtak el, amelyben a m. kir. 
kereskedelemügyi minisztert, illetve a MÁV és 
Ksod igazgatóságait arra kérik, hogy már a 
tavaszi menetrendben némely változások történ­
jenek. Nevezetesen a Budapestről 1 óra 20 pete­
kor induió gyorsvonat’később induljon s köz­
vetlen csatlakozást nyerjen Kassáról Eperjesre, 
hogy Aboson ne kelljen 56 percig várakoznia. 
A Budapest—Misko'cz között közlekedő s a 
keleti pályaudvarról 5 órakor induló gyorsvonat 
közlekedjék Kassára, illetve Eperjesre, mert a 
mostani viszonyok között a délután folyamán 1 ó. 
20 perctől a Kassa felé indulóknak nincsen 
vonatjuk egészen estig. A Ksod igazgatóságát 
az értekezletből kifolyólag arra kérik, hogy a 
délután folyamán még egy új járatot létesítsen 
délután 2 óra tájban. Kívánatosnak tartanák, 
ha az esti 10 ó. 40 perces vonat valamivel ké­
sőbben indulna Kassáról, hogy a színházlátogató 
közönségnek módjában legyen még aznap vissza­
térni. Hasonlóan kívánatos volna a gyorsvonatok­
kal III. oszt, kocsikat is járatni. De főleg sérel­
mes a város közönségére, hogy a Budapest__
eperjesi vonalon nincsen közvetlen kocsi, s azon 
körülmény, hogy Aboson majd minden csatla­
kozásnál hosszú ideig kell várakozni. Az érte­
kezlet azután felkérte a jelenlévő Tahy József 
alispánt, hogy az előterjesztett kérelmet a köz­
igazgatási bizottságban pártolja, egyben meg­
köszönte meleg érdeklődését, majd megbízta dr. 
Obetkó Dezsőt, hogy a május havában ismét

iá„ AJ hí gummisarok megóvja cipő­
jének bőrsarkát as elfer.taiéstbl, cipőjét állandóan 

fOTmAjA*>an tartja meg és nagy 
per' ncét^°~va az **n ingeit és hát-

. ' számos, teljesen értéktelen versenyeyártmánv- 
célja az, hogy a mintázás utánzásával és 

fcuonhangzasn elnevezéssel a t. c. közönséget fdre- vezesse.
A valódi uj jjSSRSOK« gummisarek elegáns 

•ranydobo^ba van c-------- •—
„Borion1* világosan ti 
valódi nj Bereon gumin-a 
gyári 
v^íegy

Kérjen hat-rozcttan <_______,
ellátott „BERSÖM“ guinmisr.rkot. Csak soini 
eipásze vagy cipőkéreskedöje által erosi- 
tesse cipősarkéra és saját érdekében utasíts..

Al UJ jjBERaON * «mmisaroknak nontoeaa 
®*TBB 1*4 ‘"® é® fo'-’náj«, mint ai ön eipője
bőrsarkának, alakjának müvésxies kivitelében rend- 
kivtíl elegáns, minősége kiválóan tartós és 
pehelykönnyű, ««»-‘v» es

csomagolva, amelyen a “szó 
olvasható. Azonkívül minden 

irkon látható ez itt ábrázolt 
tnolyro .. ülönös figye­
lem fordítandó.

estikig őzzel a védjogygyol 
t sajat 

w J 
ÜMaa minden más gy. rimányi “i»»obon
______________ fies-s.onmííwek, Budapest, vn,

Nyilvános köszönet és nyugtázás. 
A Sarosvármegyei Jótékony Nőegylet által ren­
dezett teaestekre jegymegváltás címén dr. Maié­
ter István 12 kor t, Brühl Menyhért 2 kor.-t és 
Zsebraczky Géza 5 kor.-t volt szives utólag kül­
deni. E nagylelkű adományokért a Nőegylet 
nevében a leghálásabb köszönetét mondunk. 
Ozv. Kosch Árpádné elnök, Faragó József titkár.

Élőhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fo-utca 97. sz. alatt; telefon 149.

Elveszett. Krausz Frigyes tisztviselő a tör­
vényszéki épüiet előtt egy zöldköves arany gyűrűt 
elvesztett. — Csajka Zsófia cseléd febr. 4-ikén 
2 darab 20-koronás bankópénzt elveszített. — 
Szabó József vm. gazdas.-egyl. hivatalnok egy 
fonott lánc-alakú gyűrűt elveszített.

Egy jelentéktelennek láUió meghűlés aa 8mer JégxŐM«rrek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja ma^a után. Igyekezünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha­
nyagold eokszor végletessé vAlhatik. A meghűlésből eredő köhögéa, rekedtség, meghal6«, 
nehézlélerzéa és a légzőszervek hnrutos megbetegedéseinél kltünáen bevált a> orvosi 
előkelőségek Y| IDE Dl KI ^denütt kapható. Egy üveg ára 2 koron*  SO fillér 
által javasolt ■ W DÉRIIG egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 3 Oves 

rendelhető meg utánvétellel as egyedüli főraktárból:

Drana-áyóíyszertár, Budapest, Károly-kBrai 5. szám
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Betörők jártak febr. 7-ikén Amster Simon 
divatárúkcreskedö üzletében. Az ismeretlen tette­
sek az udvarból vezető ajtón at hatoltak be a bolt­
helyiségbe, s az árúasztal fiókjában levő 150 kor 
készpénzt s a falon függő gyűjtőperselyt, 3 kor. 
tartalommal ellopták A nyomozást megindították.

Unghváry László és Amerika. Unghváry 
László (Czegled) larskola- és szőlőtern ekei (nemes 
gyümölcsfa, vadoné, akác, gledicsia, szőlővessző, 
bor stb stb) már Amerikában is nagy kelendő­
ségnek örvendenek. Sok ezer korona értékben 
küldött a múlt évben is a Chicagóhoz közel 
fekvő Báróthy féle telepekre. Árjegyzéket ingyen 
és bérmentve szívesen küld.

Bosszúálló szerető. Szudila Jánosné felső- 
mérki lakos panaszolja, hogy őt jan. 29-ikén 
Hulkajik Vaszil nevű szeretője, szeretkezésük 
után egy zs bkéssel kétszer vállon szúrta. Taga­
dásban levő tettes a zsebkés beszolgáliatása mel­
lett az eperjesi járásbíróságnak feljelentetett.

Gyanús idegen. Febr 7-ikén este */ a8 óra­
kor PisteiElek kályhás-segéd lakására (Kossuth-u. 
8 sz.) egy ismeretlen nevű, liptószentmiklósi nő 
eljött s éjjeli szállást kért. A nő ott is aludt s 
másnap reggel a lakásból eltávozott. A lakásban 
egy nyári és egy kockás fejkendőt, egy ládakulcsot, 
egy kötényt és 60 fillért hátrahagyott. Az illető 
nő középtermetű, fekete hajú, himlőhelyes arcú. 
Fekete szoknyát és pepita b'úzt viselt Körözik.

Steckenpferd 
liliomtejszappan 

elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására és nél­
külözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerőlevéllel bizonyíthatunk Gvógytárak- 
ban, drogériákban, illatszer- és fodrászüzletekben 
80 fillérért kapható. Sz ntúgy páratlan hatású női 
kézápolásra a Bergmann «Maneia»-liliomkrémje, 
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Nem jó a fegyverrel játszani. Febr.
7-ikén ifj. Jordán Bertalan kereskedőtanoncot 
elküldte a gazdája az 5. sz. gyalogezred fegyver- 
mesteréhez azzal az üzenettel, hogy mondja meg 
a fegyvermesternek, hogy a kőszén és faszén 
még nem érkezett meg. A tanonc a raktárban 
játszadozni kezdett a revolverekkel. A puska­
műves nem is igen figyelt a fiúra. Egyszer csak 
egy irtózatos durranás reszketette meg a levegőt. 
A fegyver elsült s Radványi Sándor gyalogos­
nak a ballábát találta el. A golyó mélyen be­
fúródott Radványi lábába, súlyosabb sérüléseket 
azonban nem igen okozott. A nyomozást meg­
indították, hogy nem terhel-e valakit a felelősség.

Könnyű testi sértés. Spisák Andrásné 
tótsóvári lakost fia azért, mert őt torkosságáért 
megdorgálta, dec. 24-ikén földreteperte és fején 
ütlegelés által 8 napon belül gyógyu ó testi sér­
tést ejtett, sőt szülei tudta nélkül a gyámpén­
zekből is 100 koronát saját céljaira felvett. A lel­
ketlen fiú a bíióságnak feljelentetett.

Magán lak-sértés. Január 19-ikén Salamon i 
Béla kelemben lelkész cselédszobájának ablakát 
Adam József és Mocsárszky József ottani legé­
nyek kifeszítették, s lakásába akarata ellenére 
behatoltak és azt berondították. A kir. ügyész­
ségnek feljelentettek.

Lopások. Kaplyovka János feketekúti lakos 
kárára jan. 30-ikán kamrájából 4200 kor. kész­
pénzt elloptak. A tolvajokat a csendőrség nyo­
mozza. — Vaskó József roskoványi bérlő kárára 
jan. 3-ikán a gazdasági udvarból gazdasági szer­
szám 5 kor. 20 fill. összegben ellopatott. A csend­
őrség kinyomozta, hogy a lopást Golilyás And­
rás ottani lakos követte el, ki mint a káros 
cselédje nyilatkozat alapján az ügyészségnek fel­
jelentetett. — I ubotényban az útszéli kápolnát 
feltörtek jan. 26-ikán s az adományként oda­
dobott filléreket onnan ellopták A csendőrség ki­
nyomozta, hogy a lopást János ottani I

16 éves fiú követte el, ki az ügyészségnek fel­
jelentetett. — Múlt év július havában Golen 
Gyula pahcsai kovácsműhelyét feltörték és onnan 
2 drb forgópisztolyt, melyek ott javítás végett 
voltak, elloptak. A csendőrség kinyomozta, hogy 
ezen lopást Salamon Bálint és Puzsinszky János 
ottani legények követték el. A lopott tárgyak 
beszolgáltatása mellett az ügyészségnek fel­
jelentettek.

WEISZ JENŐ
CIPŐÁRÚHÁZA * FÖ-UTCA 35.
A „K0RZÓ"-SZÁLL0DÁYAL SZEMBEN

Női,
férfi- és □

gyermek-

CIPÓK

□ □

□

□ □

nagy választékban.

TANŰGY.
Tanítóváltozás. A tapolyhermányi ág. h. 

ev. iskolánál Mathern Róbert eddigi tanítónak 
■ eltávozása folytán megüresedett állásra az egyház- 
I község Petroczy Pál oki. tanítót választotta meg. 

I Nyugdíj felvétel. Szuchy Antal ruzsolyi 
g. kath. el. isk. tanító 1000 kor. nyugdíjigény­
nyel az orsz. tanítói nyugdíjintézetbe felvétetett.

Korpótlék. Andráskó Jenő felsősomi g. 
kath, Biloveszky Ede hertneki r. kath. és Lútocska 
Lajos komlóskeresztesi ág. h. ev. isk. tanítók 
részére a közokt.-ü. miniszter az 1907: XXVII. 
t.-c. alapján I-ső évötödös korpótlék címén egyen- 

I kint évi 200 kor.-t engedélyezett.

El. isk. végbizonyítványok kiállítása.
Az 1908:XLVI. t.-c. értelmében az elemi iskola 
6 évfolyamát teljesen elvégzett, valamint az 
ismétlőiskolát végzett tanulók részére az illető 
iskolák részéről teljesen díjtalanul bélyegmentes 
végbizonyítványok adandók ki. Ezen bizonyít­
ványok mintáit a vall.- és közokt.-ü. miniszter 
már megállapította s ezúttal pótlólag elrendelte, 
hogy azokon mindenkor az iskola pecsétjét is 
alkalmazni kell. Még pedig az iskolafentartók 

| által oly bélyegzők szerzendők be, melyek kör­
iratában az iskola fokozata és jellege szerepel­
jen s azokon a helységnek megállapított hivata­
los neve legyen feltüntetve. S elrendeltetett, hogy 
a szóbanforgó bizonyítványokon az illető iskola 
es nem az iskolaszék pecsétje alkalmazandó.

Adománygyűjtésre engedély. A köz­
okt.-ü. miniszter a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesületnek engedélyt adott a folyó évben is, 
hogy emberbaráti alapjára, a szegénysorsú tüdő­
betegek javára az iskolákban gyűjtést rendezhes­
sen. A tanulóifjúság azonban csupán 1—2 fillér 
felajánlására hívható fel, s világosan kijelentendő 
az ifjúság előtt, hogy az adományozásra senki 
kényszerítve nincs. Megemlítjük még, hogy a 
nevezett egyesület a tanügy terén működőket 
is részesíti jótéteményében, így számos tanárt 
tanítót, tanítónőt, óvónőt s ezek családtagiak I 
gyógyította s gyógyítja szanatóriumában, s mihelyt |

felépül második nagy tüdőbeteg-szanatóiiuma, az 
Auguszta Szanatórium, amelynek építési munká­
latai már megkezdődtek, még inkább módjában 
lesz az egyesületnek az, hogy a tanügy szol­
gálatában álló szegény tüdőbeteg tanerőknek 
helyet adjon.

1

(

% ZÜ —valódi

KAUCSUK-CIPŐSAROK 
DOBOZA.

MINŐSÉGE:
ARANY

TESTEDZÉS
M. Labdarugók Szövetsége északmagyar­

országi kerületi osztályának gyűlése.
Tizenegy egyesület képviselete és Oravetz 

Jenő szövetségi kiküldött jelenlétében tartotta 
meg a kerületi bizottság a múlt napokban évi 
gyűlését Kassán, Czapek Ödön elnökletével. Leg­
fontosabb ügyeink kerültek szőnyegre ez alka­
lommal és így egész természetesnek kell vennünk 
a hegemóniáért felvett nagy harcot, mely a kassai 
és miskolezi alosztályok között a gyű és egész 
tartama alatt nagy vehemenciával és kivált a 
miskoleziak részéről nagy elkeseredéss“l folyt le.

A kerület székhelye ez évre is Kassa marad. 
A lemondott tisztviselők is újból megválasztattak.

Tisztújítás után napirendre kerültek a tavaszi 
mérkőzések. Szavazás útján eldöntetett már a 
két alosztály közötti döntőmérkőzés, mely az 
I. helyért Kassán 1913. jún. 1-jén, a II. helyért 
pedig Miskolczon lesz megtartva. Kassa és Mis- 
kolcz városközi mérkőzése húsvétra van tervezve; 
de lesz azonkívül még egy válogatott mérkőzés 
is ugyancsak a két város között, melynek 
napját azonban később állapítják meg.

Több új egylet azon óhaját fejezte ki, hogy 
vétessék fel a kerületbe. így az ózdi, selmecz- 
bányai, körmöczbányai, zólyomi, putnoki, sajói, 
rimaszombati, szerencsi, sőt s.-a.-újhelyi két új 
egyesület, ezeknek propaganda-mérkőzésekkel 
(3 bemutató-mérkőzés kötelező) módot nyújtott 
a bizottság azáltal, hogy a mérkőzések megrende­
zésével a jelenvoit érdekelt egyesületek képviselőit 
megbízta. — Itt jegyzi meg a szövets. kiküldött, 
hogy az igazolt összes játékosok jegyzéke munká­
ban van és a közel jövőben meg is fog jelenni.

Ezek után a gyűlés áttért a tavaszi bajnoki 
fordulók sorsolására, melv a következőkép alakult: 
1913. ‘ — ------

99

99

99

99

99

99

99

99

márc. 30. KAC:KTC és SVSC:KKK 
április 6. KKK:KMSE és ETVE:SAC

99

99

99

május 1. ETVE:KTC és KMSE.-SVSC
99

99

99

13. KACrSVSC
20. ETVE:SVSC és KMSE.SAC
27. SAC:KKK

4.
12.
18.

KKK SAC és KAC:KMSE 
SVSC:KTC
KTC:KKK, ETVE:KAC és 
SAC.SVSC
EMSE: ETVE
KKK:ETVE és KMSE.KTC 
KTC.SAC.

22.
25.

99

99

>9

99

99 

június 1.
Amennyiben e megállapítás nem felel meg 

valamely egyesületnek, úgy közös egyetértéssel
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máskép is intézkedhetnek, de ez kellő időben 
mindenkor közlendő a bizottság elnökével.

A gyűlés 5 órakor ért véget, és miután a 
szövets. kiküldött átadta a múlt szezon várva- 
várt bajnoki érmeit — ebből 11 drbot Kassa 
és 11 drbot Eperjes kapott — a közgyűlés 
véget ért.

Felelős szerkesztő: 
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád cég.

nyiltter

A.'

»

o

1« Nagyobb mannyliégu .. Nf Tw

nemes gyümölcsfa- ifi 
£ Be.m •*•»*» o gyó í»y u m o i c a ue H. « «

MNGHVARy _____
W-«*«PjvZIGLED

Vssebajokflál, hígyhólyig^báiital- 
maknál, köménynél, cznkorbeteg> 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek buraijainál 
a Bór- és Lithium-tartalmu 

£yó<y*° rr*«

I

kitfeC ikerrel hóinál tátik 
Kiváló óvszer a vörhenynél 

(ssariatma) fellép veMbántalmakaál.
H úgy haj tó hatása.

* *

Kelletne» izü. 
Vámmentes. 

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek 

Elsőrangú gyógyvíz és dietetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

, 82 fillér.
>

»

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

’/» literes palaczk . .
•/« ’ >

Eperjesi főraktár:

literes palaczk .
> »

» »
. 40 
. 48

6 fillér
7 »
9 »

Mikolik Istvánnál

Legnemesebb és legtartósabb fajtájú, 

igen finom csemege-almát 
szállít kilónkint 35 fillérért, 5 kilós 
postacsomagonkint 2 kor. 20 fillérért 

MAX PAULY, szerkesztő, Köflach (Steiermark).

356—1913. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
tósáíZkfizh2e? rir' tö7énys2ék mint telekkönyvi ha- 
Gazdacikrt kr ’ x kKV a Bernát Jánosné SZÜ1‘ 
Gazdacsko Mána végrehajtatnak Koszczinicz Károly, 

" neJt SZ- Mor Anna végrehajtást szem védők elleni 600 korona tőkekövetelés és jár. végre- 
ie3Ji kTr 177*  eper7si klr- törvényszék-, az eper- 
ben fekvő tcrületén lévd és Töltszék község­
ás qqqo? töltszékl 170 «ámú tjkvben A. I. i-n 
3?2/in 338/25” 338/46 ' 364/'5- 366/15., 3519;
sz-Tnt til3-i8/9o 347/6 ’ 36,/a hrszám alatt foglalt kert s 
jántokbol B 2., 4„ 5. szerint Koszczievicz Károly 
Varga Tamas és neje szül. Fedor Anna nevén álló 8 ' 
kirend hékya korofna kikiáltási árhan az árverést 
/9/? $ 7 és .h0P’A fentebb megjelölt ingatlan az
J t- zí'4" 75 '’"¿A»*»*  d e. 10 érájakor TőM-

szék községházában megtartandó nyilván' s árverésen a 
vh. n. 25. és 26 §§-ai értelmében el fog adatni 

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 78 K -t 
kf-MőnnZtben>>.Va^’ övadékkéPes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, s a bánatpénzt a végrehajtási 
novella 25. §-a értelmében kiegészíteni. " 
ioiqK^- -Vszék ,7int .telekkönyvi hatóság Eperjesen, 
1913. évi januar hő 18-ik napján

Suba li t!a s. k, 
kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kitin Béla, kir t. tkvvezető.

924/1913. kig.sz. Eperjes sz kir. város polgármesterétől

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a We/sz JaAaft 

és Társa kassai cég a sóvári és a 
kassai utak keresztezésénél levő tel­
ken faanyagok lerakására telepet szán­
dékozik létesíteni.

Felhívom mindazokat, akiknek e telep 
létesítése ellen észrevételük van, hogy 
ezt Eperjes sz. kír. város tanácsánál
1913. február 21-ikén déli 12 óráig írás­
ban, vagy 1913. február 22-ikén dél­
után a helyszínén megtartandó tárgya­
láson élőszóval jelentsék be.

Amennyiben ezt nem tennék, a telep, 
hacsak köztekintetek nem akadályoz­
zák, engedélyeztetni fog.

Eperjes, 1913. február 12.

Krayzell Aladár s. k
polgármester.

238—1913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata.
Dn Schuarez Vilmos kisszebeni ügyvéd által kén­

viselt Kormos Mihály Marincsi , bajorvágási lakosnfk 
' jecha Jánosn, sZ Kordiák Zsuzsán, a és Kordiák Vazul 
lak™ VTO 1! <kk 7ános “ Anna bajorvágási
lakosok elleni v, grehaitási ügyében a végrehajtási árverés 
iáró W L ennek '9l2- évi Júl.us hó 2-ikátÓl
járó 5% kamata ,3 kor. 20 fi'lér eddigi 17 kor 50 fill 
í.e enlrg! s a csatlakozott és dr Windt Artúr ügyvéd 
altat képviselt Pjecha Jino<né szül Kordiák Zsuzsan­
nának .,02 kor 39 fill tőke s jár. és 660 kor tőke s 
jár.-bo, allo d. c<a. kk. Kordiák János és Anna juta- 
i-h'z beL-C’e''/,e,t követelése és a még felmerülendő 
költség kielégítése végett vhajtást szenvedetteknek a 
bajorvágási
,, J?iSu ,,kvben A- I- 3- 10 sOrsz. alatt fölvett 

s ad telekhez kiosztott házból, kertből B. 7—9 sorsz 
alatti ’/83-cd részbeni jutalékára 838 k róna

2. 70 sz. tjkvben A I. 4—6. és 9 sorsz. a fölvett 
nemesi birtol hoz kiosztott hasznavehetetlen részekből 
* reui°.rkbÖI/’ ’22—124 sorsz. alatt '/uo-ed részbeni 
jutalékára 2/ korona

3. 10/ z tjkvben A I 1 —14 sorsz alatt fölvett 
nemesi birtokhoz kiosztott szántókból, rétekből, B 6—8. 
sorsz •/)B-<>d részbeni utalékára 20 korona.
... ,4‘ L4“/a‘ sz' ’lkvbeni A I 1. sorsz alatti úrbéri szán-

6-8 S°rsZ alatt ’88 ed részbeni jutalékára 
10 kor. becs- es kikiáltási árban elrendeltetik s az vala­
mint a megállapított feltételek ezennel közhírré tétetnek. 

Az árverés 1913. évi 4-ikén d.e fai
fog megtartatni Bajorvágás községházánál, úgy a 

tkvi hivatalban, mint az illető köz-ég elöljáróságánál ki­
függesztendő és megtekinthető feltételek mellett 
.«»,A/r ?relnÍ S7andékozók tartoznak a kikiáltási ár 
,01/faEké‘!Zpénzben- va£V óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőt’ kezé.iez lefizetni.

Kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság Kisszebenben 
1913. január 17.

l'tifiicshti s k., 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvezető.

■■ Keresek keresztény fiút ■■ 

tanulónak 
vaskereskedésembe.Tót nyelv szükséges. 
Nessl Henrik vaskereskedése, Lőcse.

Gyakornok | Ügynökök, urak és hölgyek 
fogtechnikai műterembe felvétetik.

Cím a kiadóban.

KOHÖCÉS
rekedUeg es hurut ellen nincs jobb a 

RÉTHY-féle pemetefű-cukorkánál! 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RETHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata • an.
Az eredetinek minden egyet darabján rajta «an a RÉTHY név. 

1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.
Mindenütt kapható I

H

minden szakmából, kik a magánfelekkel 
;--------------------------------------Z való érintkezésben
jártasak, Sárosmegye minden nagyobb hely­
ségében fixum és provízió ellenében alkal­
maztatnak. Ajánlataikat «Jó jövedelem» jel­
ige alatt Eperjes, poste restante küldjék be.

■
Ügyes

felsöruhavarró-leányok, 
valamint tanulóleányok állandó al­
kalmazásra felvétetnek KÁROLYNÉ 
és S1MKÓ MARISKA angol-francia 
ruhatermébe. Jelentkezni lehet Fő­
utca 74. sz., Gerő-féle ház, 1. emelet

*

't/v-adá .(a/etácj.ta, Mr

.Azíh'h t/éKin-aA

¿aywcdEaatiM Juzv-e/yóénr zennt
a.<oc/7V -ei

Kapható minden jobb tőzsdében,



1913. február 16.10. oldal.

Jacobi antinicotin jaCObi antiniCOtil)
szfvarka-hOrafrt szívok! szlvarka-hOvely'

Engros: Adolf & Alexander Jacobi, Wien Vili.

Menyasszonyi kelengyék 
a legfinomabb minőségben 
== előnyös árak mellett ■ 

a legegyszerűbb és legdíszesebb ki vitelben 

Manói Henrik 
árúházában, Eperjes, Fő-utca 25. 
(Berger-kávéházzal szemben), telefonsz. 170. 
aoo szerezhetők be. □□□

Ugyanott csodás olcsó árban 
kézzel hímzett női fehérneműek 
is kaphatók.

db Információk. Inkasszók. Kétes 
követelések megváltása. Tranz- 

Mjfe akciók. Fizetésképtelen cégek 
, szanálása. Egyezségek financi- 

rozása. Moratóriumok kieszköziése és 
megállapodások létesítése a hitelezők 

meglátogatása kapcsán.

LLOYD HITELVÉDÖ-EGYESŰLET
Budapest, Andransy-út 24

Telefon 177-45, 42-43 119-11. ::: Sürgönyeim: 
Lloydibus. :: Közbenjárók díjaztatnak. 7

Szlatvini „Anna“-forrá3.
Lithiumhan legdúsabb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
| ÜVe£ *‘ter tartalommal. . . 42 fíllér
1 * 8/,° ’ ’ • • - 30 fillér.
Üres üvegekért visszafizetnek:

1 drb^l literes üres üvegért . . 10 fillért
‘ ’ - • 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Főutca 97. sz.

EPERJESI LAPOK

□ □a 3- és 4-szobás □□□ 

modern új lakások 
május hó l-jétől kiadók.

Bővebbet Fischgrund Józsefnél, Eperjes, Szebeni-út 30

Nagyon érdekes n fi z fi S Z fikr ény 
mechanikai képváltoztatással. t?“ Csak 
uraknak. "TkJ Hozzá 50 nagyon pikáns 
felvétel ingyen. A képek az üveg erős­
sége folytán - nagyon szépen és plasztiku­
san jönnek elő és ezt a panorámát mecha­
nikai képváltoztatással, pikantériája miatt 
az urak szívesen vásárolják. Egy komplet 
panoráma 50 fényképpel csak 3’50 kor.

Egyedüli szétküldés utánvéttel:
M. Swoboda, Wien, III 2, Hiessgasse 13-501.

Szebeni-út 23. szám alatt
egy 6 szobából álló lakás összes mel­
lékhelyiségekkel. fürdőszobával, veran­
dával és nagy, 780 négysz.-öles kerttel 
együtt vagy anélkül is, november l-jétöl 
kiadó, vagy esetleg kedvező fizetési fel- 
:::________ tételekkel eladó.________ :::

A kert befásított gyümölcsös- és disz­
kért. :: Fölvilágosítás dr. Hübschmann 
orvosnál, Eperjes, Fö-u. 73. nyerhető.

(
Nagyságos Asszonyom! '■

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy női ipariskolám ' 
keretében (Fő-utca 74., Gerő féle ház) február 15-ikétől egyik I 
budapesti jóhírnevű angol francia sálon tulajdonosnőjével társulva < 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő elegáns és a I 

• legkényesebb ízlést kielégítő g j

| francia és angol ruha-salont i 
• nyitunk, ahol a legegyszerűbb és a legdíszesebb angol kostümök <!
t u‘.“i- e8‘éW.’ béH ‘»'lettek s belépők, pongyolák, blousokj |!
• aljak es bakfisch-ruhák stb jutányos árban készíttetnek. Felső- ü
• ruhavarrás- és szabás-tanítás is február 15-ikén veszi kezdetét !!
Z havi 16 korona tandíj mellett. :::: Nagyságos asszony nagybecsű !!
e partfogasat kerve, vagyunk !i
| kiváló tisztelettel KÁROLYNÉ ÉS SIMKÓ MARISKA. J.................................... ...............—............0„„j

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

Megfojt ez az átkozott 
köhögés !

forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfa csemeték
Sétányuk, Díszcserjék,, Tai.yeld.k, Kerltésnö.ény.k, Bo0>égyUm«lcs0ek stb.

. szöi.öoiyrvÁNYOK •
r» európai és amerikai sima és gyökeres vesszők (Oktató díszírjegyza

kívánatra ingyin.)

Fö- és szétküldési

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGEEH HELLPISZTILH'l 
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 f.

Kapható gyógytárakban s drogériákban.

. K^vta°r’KEG?Ev LE° és EGGER '• BudaPes‘> VI-, Révai-u. 12.

Kd,cb

LiilSS Szertárakban
István gyógyszertárakban.

Eperjesen. .

■ A legújabb ■

MODERN KÉPKERETEK
megérkeztek

IFJ. SCHUSTEK NÁNDOR üzletébe.
:: Eperjes, Fő-utca 99. szám. ::

Pénztárosnőt
keres havi 80—100 korona 
fizetéssel azonnali belépésre 
az Eperjesi Fogyasztási Szö­
vetkezet igazgatósága, Eper­
jes, Kossuth Lajos-utca 19.


